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V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
a baromfi- és kocaállomány után igénybe vehető kivételes alkalmazkodási támogatás részletes feltételeiről 
szóló 18/2022. (VII. 13.) AM rendelethez

Az indokolást a  Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi 
szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet  
20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kell közzétenni az Indokolások Tárában.

Az állam- és kormányfők 2022. március 11-i versailles-i nyilatkozata célként fogalmazta meg az  emelkedő 
élelmiszerárak és a  globális élelmezésbiztonság kérdésének kezelését, valamint kiemelte, hogy az  orosz–ukrán 
háború tovább rontotta a mezőgazdasági piacok egyébként is rossz helyzetét. Az Európai Bizottság március 17-én 
bemutatta javaslatát egy rendkívüli uniós mezőgazdasági támogatási forma aktiválásáról, amely voltaképpen 
a  mezőgazdasági krízisalap mobilizálását jelentette, amelyre most kerülne először sor. A  részben a  válságtartalék 
(krízisalap) felhasználásával biztosított 500 millió eurós támogatási csomag az  ukrajnai háború következményei 
által leginkább sújtott termelők támogatására használható fel az  élelmezésbiztonság megteremtése, illetve 
a  megnövekedett inputköltségekből és a  kereskedelmi korlátozásokból eredő piaci zavarok kezelése érdekében. 
A  krízisalapból Magyarország közel 16,9 millió euróban (6300 millió forint) részesül. A  támogatást a  gazdáknak  
2022. szeptember 30-ig ki kell fizetni.

A hazai alapanyagra épülő élelmiszerellátási biztonság fenntartása érdekében szakmai szempontból alapvető 
fontosságú az állattenyésztési ágazat támogatása.

Mindezek alapján a  Magyarország részére biztosított 6300 millió forintnyi támogatást a  baromfi- és kocaágazat 
használhatja fel oly módon, hogy a  támogatás igénybevételére azon baromfi-, illetve kocatartók lehetnek 
jogosultak, akik a  2021. évben a  10/2015. (III. 13.) FVM rendelet szerinti zöldítési feltételeknek megfeleltek, és  
a  2022. évi egységes kérelmük kiterjedt a  zöldítésre is, vagy fenntarthatósági feltételeknek megfeleltethető 
állatjóléti kötelezettséget vállaltak 2022-ben, vagy környezetvédelmi vagy egységes környezethasználati 
engedéllyel rendelkeznek.

A támogatás szempontjából az (EU) 2022/467 bizottsági rendelet 1. cikk (3) bekezdésében felsorolt fenntarthatósági 
előírásoknak a  baromfi állatjóléti támogatások közül a  csökkentett nyersfehérje tartalmú takarmány biztosítása, 
míg a  koca állatjóléti támogatások közül az  előírtnál legalább 10%-kal nagyobb férőhely biztosítása vagy 
a  szén-dioxid- és az  ammóniatartalomra ajánlott érték 5%-kal történő csökkentése feleltethető meg, ezért 
amennyiben a támogatásra kérelmet benyújtó baromfi-, illetve kocatartó nem végez zöldítési tevékenységet, vagy 
nem rendelkezik környezetvédelmi vagy egységes környezethasználati engedéllyel, az előbb hivatkozott állatjóléti 
tevékenységek vállalásával is jogosult lehet a támogatásra.

Baromfi állatfaj esetében a  támogatás kizárólag a bázisidőszakban vágóhídra vagy exportra szállított állatlétszám, 
illetve – többfázisú nevelés esetén – az előnevelési helyről történő átszállítás szerinti állatlétszám alapján számított 
baromfi állategység után igényelhető. Fontos, hogy csak azon szállítások után igényelhető támogatás, amelyek 
a vonatkozó jogszabályok alapján határidőben bejelentésre kerültek. A bázisidőszak – az  (EU) 2022/467 bizottsági 
rendelet (1) preambulumbekezdésére tekintettel – 2022. február 24. és június 30. között került megállapításra.

A kocatartók a  2022. március 31-éig a  sertés ENAR szerinti nyilvántartásba bejelentett és nyilvántartásba vett  
koca (darabszám) után igényelhetik a támogatást.

A támogatás keretösszege baromfi esetében 4332 millió forint, míg koca esetében 2 milliárd forint.

A rendelet módosítja továbbá a fűszerpaprika-termelők mezőgazdasági csekély összegű (de minimis) támogatásáról 
szóló 37/2014. (IV. 4.) VM rendeletet, megállapítva az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozó rendelkezéseket.



Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
A szerkesztőség címe: 1051 Budapest, Nádor utca 22.
Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a http://www.magyarkozlony.hu 
honlapon érhető el.
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